

SOCIEDAD ANONIMA ESPAÑOLA KOERTING, BARCELONA

No habiéndose reunido número suficiente de accionistas para la celebración de la Junta General convocada para el día 29 de Abril último, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 21 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca nuevamente para el día VEINTE de Mayo corriente, a las DIEZ de la mañana, en el domicilio social (Plaza de Palacio, 16, principal.—BARCELONA).

ORDEN DEL DIA.—1.º Lectura y memoria de la Dirección respecto a los negocios y a la situación de la Sociedad.—2.º Aprobación de las cuentas y del balance.—3.º Fijación del dividendo a repartir.—4.º Elección de los consejeros para sustituir a los que cesan en tal cargo. Barcelona, 3 de Mayo de 1915.—LA DIRECCIÓN.

PARA "EL PUEBLO"

La situación:

DEMOSTRACION GRAFICA DE UNA DERROTA O DE UN FRACASO.—Consultando en todo momento el gráfico que ilustra estos modestos juicios el lector seguirá paso a paso el destino de la línea alemana. No se puede hablar, correctamente, de una derrota, aunque se deduzca ese criterio al final de estas cartullas. Aparece, sin embargo con una claridad incontrovertible, el fracaso de la tentativa alemana; y este es de tal importancia y carácter que el mismo lector verá cómo queda en su ánimo la impresión (junto con el infortunio del hecho de armas y del plan germano) de un desastre, naturalmente, local. No nos proponemos agrandar ni empequeñecer las proporciones del suceso: basta al propósito del cronista poner la verdad ante el lector documentándolo como vamos a hacerlo.

Occupaban los alemanes todo el Este de Flandes occidental, partiendo de una línea desde un punto céntrico entre Nieuport y Middelkerke (véase el gráfico) sobre el mar del Norte hasta el Norte de Francia. Esta línea pasaba por delante de Westende, Lombaertzide, Saint-Georges; seguía por detrás (Oeste) de Dixmude y continuaba por delante (Este) de Mercem, Bixchoote, Langemark, Pilkem, Saint-Julien, Ypres y Saint-Eloi. Todos estos nombres los hallará el lector sobre el mapa, cuya consulta recomendamos para que advierta cuán imparcialmente relatamos los hechos y a qué ha quedado reducido el asalto, precedido de vapores venenosos que organizó pacientemente, durante meses el Estado Mayor alemán. La obra fue madurada por el general von Luck y el príncipe de Wurtemberg. Dijose que presentaban el ataque el emperador de Alemania y su hijo.

Ypres es la llave que abre el camino de Alemania a Dunkerque y a Calais (dirección señalada por las flechas en la parte superior del gráfico). Dunkerque es el primer puerto francés sobre el mar del Norte, en la desembocadura oriental del canal de la Mancha, o del Paso de Calais. Calais es el segundo puerto de la costa francesa más próximo a Inglaterra. Media entre los dos puertos franceses una distancia de 42 kilómetros. La que existe desde Dunkerque hasta el punto en que arranca la línea del frente alemán, que antes hemos descrito (el centro entre Nieuport y Lombaertzide) no es más que de unos 20 kilómetros. Los últimos desahucios habían del bombardeo que sufre la ciudad, ya alcanzada desde tierra por la artillería alemana. Esta puede, naturalmente, realizar una obra de destrucción, aplicar a Dunkerque el mismo método que a las ciudades de cuya ocupación se despidió para siempre. Alemania ha destruido Ypres, Arras, Reims. Aspiró a su posesión, por ser estos puntos estratégicos de primer orden. Cuando se ha convertido de la imposibilidad de su empeño en un desahucio, fiero y metódicamente, a reducir a escombros los edificios, las moradas. No queda en pie más que el honor de quienes esas plazas defienden. Alemania no puede apropiarse a ellas sus hombres; para su moral de la guerra le basta con incendiar, aunque la destrucción no le sirva a ella. Desde el mes de Septiembre del año último ocupa Alemania la misma zona frente a la plaza fuerte de Dunkerque. Sobre esta importantísima ciudad militar lanzó bombas desde sus tropas. La esperanza de que un asalto de sus tropas permitiera la posesión de la plaza aconsejó a los alemanes una moderación en la obra destructora. Como, por el último ataque, Alemania ha debido juzgar imposible empresa la de llegar a Dunkerque, reaparecen los pro-

cedimientos devastadores. El puerto francés no será de Alemania; pero, ésta dejará recuerdos imborrables de su proximidad. A lo nuestro.

Los caminos más fáciles para llegar a Calais y a Dunkerque abre ante quienes dominan Ypres; porque si bien es más corta la distancia entre el extremo Norte de la línea francesa y Dunkerque, frente a los alemanes, en esa zona se han concertado los elementos



REGIÓN DE YPRES

de tal modo que el avance prusiano no ha podido progresar un palmo en siete meses. Había, pues, que variar de táctica, ó de estrategia: sorprender al adversario, atacarle inesperadamente por los puntos en donde se juzgase el ataque menos probable. Ypres! La posesión de esta plaza es una pesadilla. No recuerdo cuántas veces ha sido bombardeada ya por los alemanes. Más de cien, sin duda alguna. ¿Cómo forzar a los ingleses a evacuar esta posición? Realizando un movimiento envolvente, esto es, trazar un círculo dentro del cual había de quedar encerrada la ciudad en ruinas, sobre las que se yergue Britania.

Las fuerzas alemanas prepararon el ataque combinando sus elementos de modo que, mientras espesas columnas de hombres avanzaban partiendo de Dixmude, para cruzar el canal del Yser, otras se dirigían sobre Bixchoote, Langemark, Pilkem, Saint-Julien y otras columnas, desde el Sur de Ypres, avanzaban sobre Saint-Eloi, para rodear Ypres. Sabían los alemanes que, el ejército aliado, a la vez sobre una amenaza tan terrible como la imaginada por los alemanes, anunciada y precedida con lluvias de granadas, avanzando para estrechar el cerco en el que pensaban copar al adversario, evacuarían la zona Sur de la región de Ypres. Tanto más cuanto que sobre ese punto los germanos habían concentrado fortísimos contingentes de infantería y

muchísimos cañones, presentándose, al comenzar el asalto en número superior al de los franco-ingleses y belgas. El ataque, cuidadosamente preparado, se inició el día en que las corrientes del aire fueron favorables para el plan. Quemaron los soldados del kaiser enormes cantidades de cloro ó bromo, cuyos efectos produjeron, en los primeros instantes un efecto desconcertante en el enemigo que se asfixiaba en una atmósfera envenenada. Los alemanes lanzaron un diluvio de fuego sobre las posiciones que, precisamente, habían dispuesto ocupar las señaladas con una raya en nuestro gráfico. Su ataque fue tan certero y mortífero é irresistible que ni aun repugnándose los aliados pudieron impedir el avance. El frente aliado quedó roto, ó perforado entre Bixchoote y Langemark. Por este boquete penetraron los artilleros alemanes y avanzaron rápidamente entre Lizerne y Het-Sas: habían franqueado el Yser, pasando su artillería a la orilla izquierda del canal, mientras las tropas alemanas del Sur ascendían hasta las puertas de Ypres y se apoderaban de Saint-Eloi. Es decir: los primeros pasos, quizás los más difíciles, estaban dados. Desde las posiciones que ocupaban los alemanes hasta Ypres la distancia es ínfima: menos de un cuarto de jornada. Ser dueños de Ypres equivale a reducir a los aliados en una estrechísima zona belga; la defensa entonces, de Dunkerque y Calais es mucho más difícil, casi imposible tanto más cuanto que toda victoria importante infunde desaliento y tristezas. Alemania ha llevado esta vez a sus soldados a la batalla animándolos de un impulso irresistible. Ha apelado a los procedimientos más vituperables; no hay recurso ó estrategia por condenable que sea que no la haya aprovechado. Si fracasó en la primera batalla del Yser, había que triunfar en la segunda, para que el mundo entero quede convencido de la eficacia militar de Alemania: porque si con los medios guerreros que posee y nadie le discute y nueve meses de campaña no hace nada útil y definitivo, ¿para qué le sirve Krupp, el infierno de Europa, y para qué le sirven sus planes, su preparación, el famoso genio militar prusiano? Estamos ya muy adentro en la primavera: nueve meses de guerra no han producido más que el aborto del Yser.

Cuando aún continuaba la batalla, las autoridades alemanas fijaron un bando cantando victoria. Los aliados repusieron de la impresión desastrosa que entre ellos había causado la absorción de gases deletéreos, y sin dar tiempo al enemigo para consolidar sus posiciones iniciaron su contraofensiva. Los alemanes, fueron, después de un encarnizadísimo combate desalojados de Saint-Eloi, cuyo pueblo quedó en poder de los franceses. Estos cooperaron con los ingleses y lanzáronse juntos al asalto de Saint-Julien y de Pilkem. En estas dos localidades los alemanes opusieron una resistencia desesperada, sin precedentes en la historia. Los beligerantes batieronse como aun no lo habían hecho desde el comienzo de la campaña, según confiesan los mismos corresponsales autorizados. De una y otra parte recibíanse refuerzos constantemente: ello no hacía sino reducir el carácter sangriento, exterminador de la batalla. Alemania tuvo al fin que ceder evacuando Saint-Julien y Pilkem. Quedaba, sin embargo, a los aliados por rescatar Het-Sas y Lizerne, ésta sobre la orilla izquierda del canal del Yser y en donde los alemanes habían conseguido instalar su artillería. El contraataque aliado fué sobrio: el día 27 y 28 de Abril quedó terminada la obra emprendida por los aliados el día 24. Súcesivamente, pues, han recuperado Saint-Eloi, Saint-Julien, Pilkem, Het-Sas y Lizerne. No queda un alemán en la orilla izquierda del Yser. Solo en poder de los germanos halláanse Langemark y Bixchoote, si bien los despachos del generalísimo Joffre hablan de progresos incansables al Norte de Ypres, aunque sin que en ellos hallemos la precisión de estos dos últimos nombres.

Ha quedado reducida la batalla del Yser a un ligero avance momentáneo. Como nuestros lectores advertirán, por la simple inspección del gráfico, los alemanes han ido evacuando desde el día 25 de Abril las posiciones y poblaciones que ocuparon durante su ataque, que comenzó con una ofensiva el día 22 y pasó a ser defensiva el día 24 en que repuestos los aliados contraatacaron al adversario hasta en estos momentos en que se prosigue la lucha, con menos encarnizamiento a juzgar por los despachos más recientes. El plan de los alemanes, pues (apoderarse de Ypres) no solo ha fracasado, sino que para realizar un ataque como el que les llevó a las poblaciones que ocuparon y que han ido eva-

cuando les ha costado 25.000 bajas. No negamos que no hayan infligido a los aliados pérdidas, quizás, iguales. Nuestro propósito es tan solo dejar sentada una afirmación incontestable: la ineficacia de la operación de gran alcance según el plan y los cálculos de los alemanes, comenzada el 22 de Abril. Ni llegó a Ypres ni ha podido conservar más que una parte insignificante del terreno conquistado; y éste sobre una zona sin importancia estratégica para el alemán: la orilla derecha del Yser. Y a esto llama una victoria el Mando germano. El lector y el consultado en el gráfico los detalles advertirá que no solo no ha triunfado Alemania en este caso, sino que, cuando a eso califican de victoria el Mando de un ejército es que no se tiene la esperanza de obtenerla mayor. ¡Pobre obra militar de Alemania si no toma otros caminos y otros canales!

X. X.

PARA MAÑANA

- Crónica del insigne escritor -

- - - Gabriel D'Annunzio - - -

ECOS

Modificación en el peso y precio del pan. - - - -

Aunque el convenio entre el Ayuntamiento y el gremio de horneros se adopta en virtud de las circunstancias actuales, convendrá que la autoridad municipal procure que en el momento oportuno se rebajen los precios que empezarán a regir en breve.

He aquí las bases del convenio aprobado ayer por el Ayuntamiento, y que firman el Alcalde, el presidente de la comisión de Mercados y el del gremio de horneros.

1.º Que se fabrique pan de dos clases, a saber: 1.ª, blanco y suizo, y 2.ª, moreno ó de huerta.

2.º Que ambas clases se elaboren en piezas de un kilogramo y medio kilogramo, con descuento de 45 gramos en los de kilo, y de 25

gramos en los de medio kilo, por mermas de coctura, de modo que la fiscalización municipal se verificará repesando las piezas al tipo de 955 y 475 gramos, respectivamente, siendo decomisadas las que pesen menos.

3.º Que los precios sean como máximo mientras rijan los actuales precios de las harinas.

Cincuenta céntimos de peseta kilo, y veinticinco céntimos medio kilo para el pan de primera, ó sea el blanco y suizo.

Cuarenta y seis céntimos el kilo, y veinticuatro céntimos medio kilo, para el pan de segunda, ó sea moreno ó de huerta.

4.º Que se elaboren piezas pequeñas al precio de diez céntimos, con el peso mínimo para el pan de 180 gramos los de pan de primera y 200 gramos los de pan de segunda, siendo decomisados los que pesen menos.

5.º Que se elaboren las expresadas clases de pan en barras ó bollos, quedando suprimidas las formas de rollo, roca, etc.

6.º Que continúen exentas de peso obligatorio las piezas de peso de cinco céntimos el pan de Viena, el de Guadalupe, el llamado de "medias-lunas" y el fresado ó sobado con elam de huevo.

7.º Que quede sometido a las expresadas formas de elaboración y tipos de peso todo el pan que se introduzca en este término municipal procedente de otros pueblos, a cuyo efecto se adopten por la Alcaldía las disposiciones oportunas.

8.º Que si estos acuerdos son aprobados por V. E., rijan desde el día que la Alcaldía señale en el Bando en que los publica.

9.º Que en virtud de la autorización pedida por la comisión en su indicado dictamen de 28 de Abril último, se eleven, cuando se juzgue oportuno, a la aprobación de V. E. los acuerdos con carácter definitivo que hayan de ser llevados a las Ordenanzas municipales, como reforma de las disposiciones correspondientes que hayan quedado derogadas.

El señor presidente del gremio de horneros, en garantía de su conformidad con los acuerdos que en el presente dictamen se proponen, lo suscribe también.

Creemos que el medio kilo de pan de segunda debe expandirse a 23 céntimos, pues no es lógico que entre esta clase y la de primera haya solo una diferencia de un céntimo. Lo

contrario equivale a obligar, de un modo indirecto, a comprar medios kilos de pan de primera, ó blanco, por 25 céntimos; es decir, un céntimo más por pieza.

Los abusos de la Arrendataria de cédulas - - - -

Nuestro compañero Marco Miranda se ocupó ayer de este asunto en el Ayuntamiento. Los abusos de la arrendataria de cédulas fueron expuestos clara y energicamente por el expresidente concejal. Entre ellos, aparte otros, resalta el de la instrucción de numerosos, numerosísimos expedientes de defraudación a otros tantos vecinos de Valencia.

Declararon éstos en las hojas correspondientes al alquiler que pagan, y con arreglo a sus declaraciones, les fueron extendidas las cédulas en los últimos tres ejercicios. Caló hasta ahora la empresa, sin duda esperando acercarse al término del contrato, y si se promueve algún conflicto, decir: "Ahí queda eso" y largarse a Málaga, patria de los arrendatarios y del ex ministro Bergamín. Y ahora, ateniéndose al avance catastral y determinando caprichosamente la renta imponible, saca la consecuencia, no menos gratuita, de que tal ó cual alquiler es mayor de lo que el interesado declaró. Instruye expediente, exige la diferencia, más los gastos realizados, y acumulando lo que corresponde a esos tres años, pide a modestos empleados y obreros lo que en modo alguno pueden ni deben satisfacer y les amenaza con el embargo, cuando no envía, como si para ello estuvieran a su disposición, a los guardias municipales para que atemoricen a los supuestos defraudadores.

Algunos, ante el temor de sufrir un embargo, acuden a pagar espontáneamente, y no pocos, no disponiendo de la cantidad suficiente, lo participan a la empresa, la cual, como si se tratase de un puesto de verduras, cobra lo que buenamente le ofrecen y aun se muestra como otorgadora de favores. Este modo de recaudar demuestra la sinrazón de la empresa.

Nosotros aconsejamos, como en otras ocasiones, a los valencianos que no paguen, pues no se les puede embargar porque la Hacienda no ha hecho la previa relación de fallidos. Y si a pesar de ello, no hubiera autoridad que impidiese tales abusos, verdaderos atracos al

no quiera hacer las veces de su profeta. Estamos delante de una cuestión muy seria: la intervención de la Triple Alianza en este asunto de Servia va a exasperar a Rusia y a sus satélites. ¿Vale la pena de provocar un conflicto que puede originar la guerra más grande que jamás haya visto el mundo?

¿Qué habla de guerra, querido amigo? ¿He pronunciado yo ese nombre? ¿Por qué hablamos de hacer la guerra?

¿Porque Rusia la hará—dije. Además porque parece que S. M. nos lleve hacia ella. ¿Yo no os llevo a nada. Estoy solamente de vacaciones en Noruega. Es a mis ministros a los que incumbe saber lo que debe hacerse en estos momentos críticos. Si me piden mi opinión, diré: "Dejemos a Rusia y Austria que arreglen sus diferencias; tienen edad suficiente para saber lo que deben hacer."

¿Pero ¿suponed que Austria se encuentre con un ultimátum de Rusia!

¿Querido; si ese día llega, entonces pensaré lo que deba hacer. Espero, no obstante, que unas vacaciones tan agradables no se interrumpirán.

Estaba tan exasperado que me levanté para retirarme, pero por fortuna me di cuenta a tiempo. No comprendía al emperador. En una situación cuya gravedad era extrema, su aspecto resultaba de una calma perfecta, por no decir alegre. Me acordé de mi conversación con Moltke. Fumando, esperé a ver lo que hacía el emperador.

No tuve que esperar mucho tiempo. Se levantó y observando el horizonte dirigióse hacia mí.

¿Verdad que es delicioso este paisaje? ¡Qué lástima da el pensar que semejante tarde no dure siempre! Este mundo está mal organizado, mi querido Axel!

¿Yo no fingiré ante V. M. Espero—añadió reanudando nuestra conversación anterior—que a pesar de todo Austria prestará oídos a la razón y que reflexionará dos veces antes de lanzarse a una empresa, cuyo retroceso, una vez en marcha, le sería imposible.

Por la traducción

J. S. V.

FIN DE LA PRIMERA PARTE

EL KAISER EN - - - LA INTIMIDAD

Diario del Conde Axel von Schwering

(Continuación)

Hace tres días que hemos salido de Alemania y nuestro criterio es hasta ahora agraciadísimo. El emperador resulta simpático con excelente buen humor. La intimidad que se da a bordo crea, entre compañeros de viaje en yate, excusa todo tratamiento y hace desaparecer las diferencias sociales. Guillermo parece haberse librado de la pesada carga que le dominó después de la muerte del archiduque Francisco Fernando.

Contra la creencia general no asistió a los funerales, y abreviando a solicitar el moderador de Austria le habían avisado la conveniencia de ahorrar emociones fuertes al viejo emperador, poco restablecido todavía de la gran enfermedad sufrida en la última primavera.

Después, es mejor—añadió él— que Francisco José no haya tenido ocasión de pedir consuelo a nadie sobre la conducta que debería seguir con los asesinos de su sobrino. Esta declaración me pareció algo rara. Guillermo U. sabe seguramente algo más que tiene que decir que el drama de Sarajevo originó ninguna complicación. El crimen fue un asesinato, más que un acto político, y el emperador buscaba al culpable, castigándolo como merece. Tengo la convicción, además, de que cuando el Gobierno de Austria le invitó a cooperar en la información abierta, él se apresuró a corresponder a tal justa demanda. Así se lo he dicho al emperador, que, bien todo eso está bien, pero, ya veis, es fácil que tengáis razón, mi querido

Axel, pero os confieso sinceramente que me fié de estar lejos de Berlín en estos momentos.

Acaba de llegar un correo especial trayendo un voluminoso paquete de correspondencia, para el emperador, así como también los periódicos alemanes, que dan la noticia del ultimátum dirigido al Gobierno serbio por el Gabinete de Viena.

¿Qué decir de este documento diplomático? Su aparición causa al mundo el mismo efecto que una tronada en un cielo sereno. Austria ¿se ha vuelto loca? Su soberano ¿ha perdido el instinto de conservación? ¿Cómo ha podido decidirse el conde Berchtold a dar un paso tan grave, tan inaudito, sin antes haber consultado a nuestro ministro de Negocios Extranjeros ó a nuestro emperador?

No podía dominarme. Esperaba con la más viva ansiedad la aparición del emperador, que se había retirado a su gabinete. No salió hasta la hora de la comida, desbordante de alegría, riendo fuertemente, dando rienda suelta a lo que yo llamaría alegría insolente, de no tratarse de él.

La noche era de una dulzura maravillosa. Los ejércitos de Noruega ofrecen a nuestra vista un espectáculo encantador; sus aguas tranquilas, sobre las cuales deslizábase majestuosamente nuestro yate, nos atraían por su transparencia y su azul, semejante a las del Mediterráneo.

Sobre el puente del capitán, fumaba discretamente el emperador. Tenía los ojos semicerrados. Después de un largo silencio, me llamó, invitándome a que me sentase a su lado. Rápidamente empezó de nuevo a ocuparse del asunto que dominaba por completo su pensamiento y el mío.

—Me parece, mi querido Axel—dijo—que Austria empieza. Me preguntó por las consecuencias de su iniciativa.

—Pues yo me permito decir a Vuestra Majestad que ya sabiais que esta iniciativa iba a producirse.

—¿Yo? Os equivocáis, querido amigo. ¿Por qué habia de saberlo yo? El negocio, después

de todo, no me interesa; y si he dejado de ir a Viena es precisamente para que no me supusiesen metido en él.

—¿Lo que quiere decir que V. M. ha sido consultado por Francisco José?

—¿Consultado? No es cierto. Austria no depende de mí ni de mi Gobierno. Se trata, por consiguiente, de una cuestión suya, privativa, y esto es, precisamente, lo que no consentirán ni el zar ni sus consejeros.

—¿Rusia tiene tanto que ver en Servia como yo en Austria, tratándose de un asunto puramente personal?

—V. M. parece no querer entenderme—le repetí—. ¿No os parece verosímil, que, en el mal paso donde va a encontrarse Servia, dirija sus miradas hacia Rusia? Si así es, Rusia no puede responderle más que de un modo: asegurarle que Austria, manteniendo sus pretensiones, corre el peligro de tener que afrontar las consecuencias de una intervención rusa.

—Mi primo Nicolás no hará semejante locura—dijo el emperador—. ¿Por qué ha de recoger el guante en favor de un país que no puede en ningún momento prestarle servicios y si hacer vacilar su trono por este hecho?

—V. M. olvida que a Rusia se la ha considerado siempre como la protectora de los eslavos en la península balcánica, y que por consiguiente no puede ahora renunciar a esta tradición.

—Un crimen es siempre un crimen, y Rusia no puede querer que impune la muerte del archiduque.

—Nadie quiere que quede impune, pero ello no importa para que Servia no tolere que Austria la atropelle, y esto precisamente es en definitiva lo que se intenta con el ultimátum.

—¿Ah! Mi querido Axel—dijo el emperador—, ¿Por qué discutir tales cosas en una noche tan hermosa? Dejemos al mundo con sus vanas queridas y acordémonos del Corán; todos nosotros no somos más que los dedos de la mano de Allah.

—Allah no tiene nada que ver en este asunto—respondí vivamente—, a menos que V. M.

bolsillo del pueblo, únanse todos los perjudicados y hagan valer sus derechos.

Propósito de este asunto hemos de recoger ciertas manifestaciones del simpático semanario «Valencia Nueva», que habla de la misma cuestión y ataca duramente a las autoridades que consienten tales atropellos.

Por qué dice el colega—callan todos los periódicos de Valencia, que tanto blasonan de defender nuestros intereses? «Nosotros—añade en otro párrafo—hemos de salir a la defensa de nuestro pueblo y hemos de hacernos comprender, por fin, que somos los únicos que se deben a la justicia y a la verdad.»

Sentimos que quienes redactan «Valencia Nueva» no hayan leído El Pueblo cuando repetidamente ha hablado de los abusos de esa empresa, y confiriéndonos al asunto que ahora nos ocupa, debemos recordar que, hablando del mismo, publicamos un sueldo durante el último mes. Los concejales republicanos, por su parte—Marco Miranda entre ellos y cada cual en nombre de todos—han denunciado abusos de esa empresa.

Así creemos que, averiguados los hechos, si nuestra palabra no basta, lo reconocerá el aludido colega.

Lo que ocurre, aparte el silencio de tales o cuales periódicos y la falta de celo o sobre tolerancia de las autoridades, es que los vecinos interesados ni se defienden ni siquiera por justo egoísmo, prestan su apoyo a quienes en su defensa pugnan. Y así clamamos en el desierto, máxime cuando se trata de empresas protegidas por grandes caciques, o a la parte con ellos, que desde la Corte imponen su voluntad.

CASA DE LA DEMOCRACIA

UNIVERSIDAD POPULAR

El próximo jueves día 6, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia don Vicente Marco Miranda, sobre el tema:

EN BUSCA DE DIOS

El acto será público.

DEBATES MUNICIPALES

Sesión de ayer

A las cinco de la tarde ocupa la presidencia el Alcalde, Sr. Maestre.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Orden del día

Aprobado un dictamen, de trámite, de Policía urbana, el Sr. Mira impugna el tema propuesto para los Juegos Florales, entendiendo que cuanto pudiera decirse sobre la historia de los conventos está dicho, ya que pasan de 60 volúmenes los escritos acerca de la materia. Además, el tema, por abarcar todos los conventos de la región, está más indicado para ser propuesto por la Diputación provincial.

Extiéndese en consideraciones de carácter literario, y propone que el tema a desarrollar sea la organización militar en la época foral, por ser ignorado en gran parte cuanto afecta a la forma como funcionaba el organismo militar hace cinco o seis siglos.

Defiende el Sr. Lluch el tema conventual, diciendo que precisa estudiar la parte artística de los conventos (ya está hecho, y con creces y bien).

Rectifica el Sr. Mira, insistiendo en sus anteriores puntos de vista, pues cuanto cree el Sr. Lluch que está por estudiar lo hicieron cumplidamente D. Roque Chabás, el marqués de Cruilles, el Sr. Sanchis Sivera y tantos otros autores de reconocida competencia.

Vótase nominalmente la proposición del señor Mira, que es desechada por 17 votos de la coalición, contra 15 de los republicanos.

Queda aprobado el dictamen de la comisión. Apruébase otros dictámenes de escaso interés general, y se acuerda imponer varias multas al contratista de la limpieza pública.

Se acuerda autorizar al propietario de la casa número 118 de la calle de San Vicente para edificar con arreglo a las líneas vigentes.

El Sr. Samper combate la autorización para instalar las puertas y marquelines en el Triunfón Palace, sin imponer penalidad alguna. Entiende el concejal republicano que el dictamen envuelve una injusticia, ya que a otros propietarios, en las mismas circunstancias, se les castiga con multas.

El Sr. Alzaga defiende el dictamen, que es desestimado por 16 votos del Sr. Prieto y de los republicanos, contra 14 de los monárquicos coligados.

El Alcalde dice: «Queda desestimado el dictamen por mayoría.»

Concédense licencias para realizar obras e instalar motores, y se aprueban otros dictámenes de trámite.

Se nombra matrona supernumeraria interina a doña María Costa Martínez y médico supernumerario a D. Alejandro Uhdén Dardes. Se aprueba la liquidación de las obras del lazareto del Zafraán, y nombra cocher de la brigada de desinfección a Vicente Ruiz Martínez y mozo de la misma brigada a Buenaventura de Nuestra Señora de la Paz.

Sobre una transferencia de 25.000 pesetas para Caminos discuten vivamente los señores Polo, Prieto, Brau y Marco Jimeno, pidiendo los tres últimos que el asunto vuelva a comisión.

APOLO :: MIERCOLES, DEBUT DE ROSITA GUILLOT

El resto de los republicanos y el Sr. Prieto votan en contra.

Acuérdase adquirir 1.000 metros cúbicos de piedra machacada, con una aclaración del señor Prieto de que se adquirieran al mismo precio del último concurso.

Sobre la adquisición de un caballo para la guardia municipal, por 1.500 pesetas, discuten, muy pintorescamente por cierto, los señores Crú y Sanchis Peretegás.

Apruébase la adquisición del cuadrúpedo. Queda aprobado el resto del despacho ordinario, en general dictámenes de trámite, después de acordarse que vuelva a comisión uno de Mercados sobre nueva creación de los celadores.

Despacho extraordinario

A propuesta del Alcalde se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del ex alcalde D. Pedro Allaga.

La Alcaldía propone la fórmula de arreglo, de acuerdo con los honoreros, referente a la forma, precio y peso del pan. Apruébase.

Se acuerda conceder un feriado y premio para el concurso literario de la Dependencia Mercantil.

Se da lectura a comunicaciones de trámite, acordándose respecto a algunas sobre expropiaciones que informen los letrados.

El Sindicato Gremial invita al Ayuntamiento a la Asamblea general de Federaciones Gremiales que se celebrará en Valencia los días 6, 7 y 8 del corriente, solicitando que a la sesión de clausura asista la Banda Municipal.

Acuérdese al ruego, agradeciendo la invitación. Se deniega la autorización, aun ofreciendo pagar los arribos los solicitantes.

El Sr. Brau propone que se instruya expediente en averiguación de lo ocurrido tiempo atrás en la Casa de Sazorro del Puerto.

Ofrece el Alcalde que a la próxima sesión traerá las diligencias practicadas.

El Sr. López, reconociendo los peligros que para la salud pública ofrece la aglomeración de pobres-tuberculosos en el paseo de la Glofeta, dice que existe el propósito de reunir todas las especialidades en el local que ocupó el Asilo de Lactancia. Propone que urgentemente visite el arquitecto mayor el referido local y formule un proyecto de obras de reforma, para aprobarlo en seguida.

Así se acuerda, después de indicar el Sr. Mira la conveniencia de que los enfermos tuberculosos sean asistidos en local separado de las demás especialidades.

Ocupábase el Sr. Pérez Deval de la urgencia en adquirir la calle de San Guillem, ofreciendo el Alcalde recomendar con todo interés a la comisión de Ensanche la resolución del expediente.

En el período de ruegos, el Sr. Crú pide que se destine en algunos carros para el transporte de grava y mchaca con destino al arreglo de los caminos, ofreciendo la presidencia complacerlo.

El Sr. Marco Miranda censura las extralimitaciones que comete la empresa recaudadora del impuesto de cédulas, pide que actúen las ponencias sobre los abusos de la Compañía de Tranvías y acerca de una apropiación de terrenos por la Compañía Valenciana de Electricidad, denunciando, además, ciertas extralimitaciones que se cometen en la calle de Tejedores, arrojando los escombros de una obra en mitad del arroyo.

Ofrece el Alcalde atender las denuncias del concejal republicano.

El Sr. Pérez Deval secundada el ruego del señor Crú y pide se coloque un farol que los muchachos rompieron días pasados en el poblado de los Oriols.

Contesta el Alcalde que será subsanada la deficiencia.

Apruébase un dictamen de Pósitos, y se levanta la sesión a las siete.

ESLAVA

Hoy, debut de la BELLA COLOMBIA

Celebridad lírica.

ATENE0 MERCANTIL

Por acuerdo de la junta directiva se saca a concurso la enajenación de un grupo de bomba para elevar agua y su motor-eléctrico, instalados en esta casa social, todo por la cantidad de 175 pesetas al alza, siendo de cuenta del concursante los gastos de desmontaje.

Los señores concursantes podrán examinar dichos artefactos en este Ateneo y deberán presentar sus proposiciones en la secretaría del mismo, por la tarde, de tres y media a cuatro y media, en pliego cerrado y lacrado, dirigido al señor presidente de la comisión de Régimen interior de la Sociedad.

Por acuerdo de la junta directiva se saca a concurso público la adquisición de docenas docenas de paños de algodón, con destino a los lavabos de la Sociedad, clase crepé imperial u otra semejante, con jareón o sin él, iguales o superiores que la muestra, marcado en forma indeleble con el nombre de este Ateneo, y que midan aproximadamente cincuenta y cinco por treinta centímetros, dimensiones útiles.

La expresada muestra obra en esta secretaría, donde podrán examinarla los señores concursantes por las tardes, de tres y media a cuatro y media, y deberán presentar a las mismas horas sus proposiciones, en pliegos cerrados y lacrados, dirigidos al señor presidente de la comisión de Régimen interior de este Ateneo hasta el 15 del actual, a las cuatro y media de la tarde, cuando quedará cerrado el concurso.—Valencia 1.º de Mayo de 1915.—El secretario general, V. E. Oliver.

TRIUNFÓN PALACE

Hoy, gran Moda, LOS CONDENADOS

Precios populares.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Ayer mañana, a las 12.20, y bajo la presidencia de D. Miguel Sales, celebró sesión la Diputación provincial, y leída y aprobada que fue el acta de la anterior, se procedió a la elección de presidente, vice y secretarías, siendo elegidos para dichos cargos, D. Juan Polo de Bernabé, marqués de Colomina, y Sres. Noquera y Morant, respectivamente.

El Sr. Polo de Bernabé ocupó la presidencia, y después de dedicar un recuerdo al Sr. Salva y dar las gracias por haber sido elegido presidente, dijo, como todos los que han ocupado dicho cargo, que se propone prescindir de la política y hacer solo labor económica. Elogió la gestión del presidente saliente, y

tribuló sentidas frases a la Prensa diaria, ofreciendo atender cuantas indicaciones le haga en interés del buen servicio. Saludó a los empleados, de quienes espera actividad y celo, y terminó ofreciéndose como presidente y como amigo a todos sus compañeros de Diputación.

Varios señores diputados contestaron al saludo del presidente, y a continuación, el marqués de Colomina dió también las gracias por haber sido elegido vicepresidente, prometiendo ayudar al presidente en su labor.

A continuación se votó el turno de las comisiones permanentes que han de actuar, completadas, en 1915-1916, 1916-1917, 1917-1918 y 1918-1919.

Para vicepresidente de la Comisión provincial, durante 1915-1916, fué elegido D. Vicente R. Martínez Ferrer.

Vocales de la Junta del Puerto: D. José Mompó, D. Buenaventura Guillén, D. Alejandro Battaler y D. José Albiñana.

Para suplentes: Del Sr. Lleó, D. José Bolea; del Sr. Mompó, D. Ricardo Ibáñez; del señor Battaler, D. José Morant, y del Sr. Albiñana, D. Miguel Sales.

Director de la Casa Beneficencia, D. Lorenzo Dionis.

Idem Misericordia, D. Modesto Jiménez de Bentrosa.

Acto seguido fueron elegidas las comisiones siguientes: De Gobernación, de Hacienda, de Fomento, de Defensa de los Intereses Agrícolas y de Gobierno Interior.

También fueron elegidos los diputados que han de representar a la Corporación en las comisiones especiales, quedando facultada la presidencia para nombrar quienes formen parte de las comisiones de Ferrocarril directo y otras.

El número de sesiones a celebrar en este período será el de seis.

ESLAVA

Hoy, debut de la BELLA COLOMBIA

Celebridad lírica.

La fiesta del 1.º de Mayo en los poblados marítimos

También los obreros de los poblados marítimos celebraron un mitin en el teatro Serrano con motivo del 1.º de Mayo.

A las once acudieron todas las sociedades obreras con sus respectivas banderas, acompañadas por la banda de música La Artística, de la calle de Sagunto.

El local estaba completamente lleno. Ocupaba la presidencia el obrero Fernando Roca y se dió principio al acto.

El compañero Castelló, de la Sociedad de panaderos La Diurna, explicó el origen e importancia del acto que se estaba celebrando.

Hizo constar la necesidad de que los obreros se denuncian contra la opresión de los capitalistas.

El compañero Taus, de la Sociedad de Peluqueros, dirigió un cariñoso saludo a la Prensa enuncianado al periodismo como fuente de cesación de los conocimientos humanos.

En continuación el compañero Galtar, representante de la Agrupación Socialista leyó unas bien escritas cuartillas alusivas al acto, que fueron muy aplaudidas.

Por la Sociedad de Albañiles hizo uso de la palabra el presidente de la escuela laica «Siglo XX», concejal republicano D. Juan Bautista Brau, quien saludó a la clase proletaria.

Dr. Espinosa hizo resaltar lo mal dirigido que está la ley de Accidentes del trabajo, indicando la necesidad de los seguros sobre enfermedad y vejez de la clase obrera como medio de previsión en los momentos de mayor pena, que es cuando no se puede ganar el jornal.

El ex teniente de alcalde D. Faustino Valentín, en inspiradísimas frases dijo que la organización obrera es deficiente porque carece de fondo positivo.

Indicó la necesidad de que se incluya en los programas de reivindicación del obrero algo más de lo que se refiere a reivindicaciones económicas; hay que pedir que se ponga a su alcance cultura y arte.

Hay que pedir también—añadió—que se establezca en el ministerio de Estado una oficina internacional, para que puedan ser atendidos los obreros emigrantes que tengan que llevar el esfuerzo de sus brazos fuera de la patria.

El Sr. Valentín terminó exhortando a los obreros para que se aparten de las tabernas y de las plazas de Toros.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. El presidente dió lectura a las siguientes conclusiones, que fueron aprobadas por unanimidad:

1.ª Jornada legal de ocho horas.

2.ª Abaratamiento de las subsistencias, y que mientras dure el actual conflicto, en el que los trabajadores son irresponsables en absoluto, no se permita la exportación de las materias de primera necesidad.

3.ª Protestar con toda nuestra energía contra la guerra.

4.ª Abolición de la pena de muerte.

5.ª Indulto para los presos de Benagabón, sin ninguna reserulación.

6.ª Amnistía general para todos los presos y procesados por delitos políticos y sociales.

RAFAEL CONEJOS, S. en C., SAN VICENTE, 16 y 18

LIQUIDA Todas las existencias de la casa

Con grandísimas rebajas de precios

Herniados, Trencats; Leeds

La curación de las hernias, por los aparatos Torrent

El reputado ortopédico de Barcelona Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Roma, plaza de Villarrasa, únicamente el jueves próximo, día 6 de Mayo, y recibirá a todos los herniados, trencats, que quieran, con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos que tan entusiastamente, muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, el absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único e infalible, de todos los herniados.

Por tanto, hombres, mujeres y niños, que han probado ya diferentes clases de bragos y vendajes, sin encontrar el deseado alivio, deben saber de una vez y para siempre, a fin de no confundirse con tantos anuncios, malgastando salud, tiempo y dinero, que los verdaderos aparatos que pueden con toda seguridad, poner fin a sus penosos sufrimientos, son solo los de este conocido especialista, no perdiendo la ocasión presente, de poderle visitar en Valencia y en el Hotel Roma, plaza de Villarrasa, solo y únicamente, el jueves próximo, día 6 de Mayo.

NOTAS: En Alicante el día 4, en el Hotel Simón, y en Villena el día 5, en la Fonda del Alcoyano. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNIÓN, 13

PORTA-COELI.—TELEFONO, 2.093

Terminadas las obras para los hospedajes de 2.ª y 3.ª clase, el día 1.º de Mayo, se inaugurará el Convento para dichos hospedajes. También se estarán cubiertos a 2 pesetas y por raciones. Se hacen paellas por encargos. Precios de los hospedajes: 1.ª clase, 6 pesetas; 2.ª clase, 4,90 pesetas; 3.ª clase, 4,90 pesetas. Habitaciones desde 1 peseta. Casas de familia independientes de la fonda, con fuente dentro de las mismas. Habitación económica para guisarse, con fuente también dentro de la casa. Cuarto de baño. Tienda bien surtida y manifiesto. Para más detalles: HOTEL VALENCIA.

PÉRDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado un alfiler de oro con cuatro brillantitos, que se extravió ayer tarde en el paseo de Carot, presente en la calle de la Libertad, del Caballero, número 119 y se lo gratificará con 25 pesetas.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer

Cambios Paris... 95,50, vista, cheque bancario, Londres... 24,33.

DIBUJANTE-TALLISTA

Se necesita en la calle de Cuenca, número 20.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fúlos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la inyección Antiséptica Valenciana. Farmacia de Valeriano Palacios. Balda de San Francisco, 32—Valencia.

Calenturas rebeldes

Con el «Antimeningeo Belver» se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es el final de los casos graves de infección. Tiene la ventaja sobre todas las medicaciones que se aplican en enfemas (lavativas), no causando molestia a los enfermos que repugnan el tomar medicamentos. De venta: Farmacia de San Antonio y en la del Actor, calle de Sagunto, 81, Valencia.

Lo Inconcebible

Gran bazar de calzado. San Vicente, 111 (frente Cine Roma)

Gran exposición de calzado de todas clases y modelos a precios «inconcebibles», especial de la casa, todo suela y cosido, a más, 10,90 par. Calzado especial para señoras, marcas «Ideal» única en Valencia, con 25 modelos diferentes a más, 8,50 par, a elegir.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las cinco, gran partido de pelota, a escalera cuerdas, a 60 tantos. Juego libre C. Cabuet y Chumet, contra Maguistino y Conill. Precio: 15 céntimos.

ROMEO

Hoy—Martes—Hoy Programa grandioso

REVISTA PATHÉ—Especial Información de sucesos de palpitante interés Grandioso éxito EL FALSO TELEGRAMA 3 partes—1.200 metros DESPUES DEL BAILE (comedia) SALUSTIANO, FIEL A PESAR SUYO (comedia) Sesiones continuas, de 4.30 tarde a 12.30 noche Mañanas: «El club de los hombres negros»—Estruendo

SALON-CINE

2 grandes sesiones: a las 6 y 10 noche Preciosos estrenos en cine LA ENCANTADORA por la eminente actriz italiana Tina di Lorenza Debut, gran debut

LOS ZARI-ZAR

renovado dueto español Magnífica presentación, decorado propio, repertorio altamente moral PREFERENCIA, 0,35.—GENERAL, 0,15

BAÑOS DEL TURIA

Carnicerías, 11 (junto a las Escuelas Pías) Queda abierto al público este acreditado establecimiento.—Médico-director: D. Aniano Gómez Ferrer.—Consulta Gratis.

Casa de la Democracia

Café y Restaurant Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante SERVICIO A LA CARTA Vinos y licores de las mejores marcas

MUSIC-HALL

Conciertos extraordinarios De 9.30 a 9.80 de la tarde Precio consumación: 0,30 y 0,40 pesetas BARCAS, 7

APOLO :: MIERCOLES, DEBUT DE ROSITA GUILLOT

LA CONFLAGRACION EUROPEA

CONCENTRACION TURCA EN GALLIPOLI

Lo que roban los alemanes en Bélgica

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: Cambio de Dólar, Cambio de Hoy, and various market data.

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal)

Barcelona, 4, 1 madrugada. En el Mundial Palace se ha celebrado el banquete con que los elementos mercantiles e industriales de Barcelona obsequiaron a los presidentes de las Sociedades El Fomento y Cámara Industrial, con motivo de sus recientes declaraciones en defensa de la patria.

La Prensa.-Un banquete

«El País».—Comentando el discurso pronunciado por D. Melquiades Alvarez, dice que quien almiró al Sr. Maura por las condiciones que imponía a la monarquía, no se muestra tan riguroso y exigente con el conde de Romanones.

El ministro de la Guerra.-La bandera de la Academia.-Firma de Gracia y Justicia.-Lo que dice Sánchez Toca.

El general Echagüe marchará esta noche a Asturias para visitar las fábricas militares. Al regreso pasará por León, con objeto de inspeccionar los terrenos donde han de construirse los cuarteles.

El «Río de la Plata»

Ferrol.—Terminadas las obras para la colocación del portaminas salió de Vigo el crucero «Río de la Plata» para relevar al cañonero «Hernán Cortés», que acudia al arsenal a efectuar la misma operación.

La jornada en la industria textil.

Esta tarde re reunió en pleno el Consejo del Instituto de Reformas Sociales para tratar de regular la jornada de trabajo en la industria textil.

No fué silbado D. Melquiades.

El gobernador de Granada comunica que algunos corresponsales han telegrafiado a sus periódicos que al salir Melquiades Alvarez de Granada oyéronse silbidos.

Comutando por destierro la pena de prisión correccional que le impuso la Audiencia de Valladolid a Gabriel Sixto.

«Tánger se considera ya como español por las condiciones especiales étnicas. Sin Tánger nada podemos hacer en Marruecos.

Estamos siguiendo en Tánger la funesta política que seguimos en Ultramar. Tánger nos pertenece, debe dárse nos sin limitaciones de ningún género.»

España y América.-Noticias de Portugal.

El presidente de la Casa de América de Barcelona ha celebrado esta tarde una larga conferencia con el director general de Comercio.

Se ha acordado saludar a los países aliados. También han hablado de la cotización en las Bolsas españolas de las Deudas públicas americanas con las debidas garantías.

Lisboa.—Se han celebrado las dos primeras sesiones del Congreso de los Unionistas. Se ha acordado saludar a los países aliados.

Brito Camacho manifestó que debía apoyarse a Inglaterra, pero que era falso que Inglaterra hubiera pedido este apoyo a Portugal.

Añadió que cuando se publiquen los informes se verá la falsedad de las imputaciones de los demócratas.

Se acordó ir a la lucha independientemente federal y democrática, aliándose con los verdaderos republicanos.

Los gobernadores de Evora, Coimbra y otros puntos, han sido relevados, por sus concurridas con los monárquicos.

Alfonso Costa emprenderá en breve activa campaña de propaganda.

Insiste en que en breve estallará la crisis ministerial.

Lisboa.—En Evora fué disuelto el Ayuntamiento. El pueblo protestó y aclamó a la República.

Entre los protestantes y las fuerzas que rodean el Ayuntamiento han ocurrido colisiones.

Hubo carreras y heridos.

A la reserva.—Enfermos graves.—Las substancias.

Se afirma que el capitán general de Canarias, general March, ha solicitado voluntariamente el pase a la reserva, ignorándose los motivos que tenga para tal determinación.

Durante el mes actual pasará a la reserva el general de división Manuel Moral y el de brigada Vicente Cebollino.

A última hora de la tarde han celebrado consulta de médicos comprobando que la marquesa de Squilache está gravísima.

Maura y Mella de propaganda.

Los mauristas anuncian que el día 15 del actual celebrarán un acto de propaganda en Alcañices, el 16 en Elche, el 17 en Orihuela y el 18 en Alicante.

Después continuarán la campaña por Zamora, Salamanca y Extremadura.

Accediendo Mella al requerimiento que se le ha dirigido pronunciará un discurso en uno de los principales teatros de Madrid, para recoger cuanto se ha dicho de la tassa de los aliados.

También recogerá la invitación de Maura para organizar la coalición de los elementos de las derechas.

Lerroux y la guerra

Se asegura que el jefe del Partido Radical, Lerroux, aprovechará la primera ocasión que se presente para dirigirse a la opinión recordando que la mayoría de los políticos han coincidido en los mismos puntos de vista que los que expuso al estallar la guerra.

Pueblo en la miseria

Murcia.—Una numerosa comisión del pueblo de Santomera ha expuesto al gobernador la aflictiva situación del pueblo, ocasionada por la horrible tormenta de piedra que cayó el 27 de Abril.

En algunos sitios el granizo alcanzó más de medio metro perdiéndose las cosechas.

Calculanse las pérdidas en 200.000 pesetas. Pidiéronle interceda cerca del Gobierno demandando socorros.

También visitó a Isidoro Cierva y las redacciones de los periódicos. Todos ofrecieron apoyo.

De la guerra

París.—El comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde dice así: «Los alemanes han intentado dos ataques, con gases asfixiantes; uno en el Norte de Ypres, cerca de Saint Julien y otro en el Sur de Ypres, cerca de la cota 60.

No consiguieron resultado alguno. Nada hay que señalar en el resto del frente.»

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE

París.—El comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde dice así: «Los alemanes han intentado dos ataques, con gases asfixiantes; uno en el Norte de Ypres, cerca de Saint Julien y otro en el Sur de Ypres, cerca de la cota 60.

No consiguieron resultado alguno. Nada hay que señalar en el resto del frente.»

DECLARACIONES DE UN MINISTRO RUSO

París.—El ministro de la Guerra ruso ha hecho interesantes declaraciones a un periodista.

Rusia.—dijo—ha organizado ya un ejército de varios millones de soldados.

Si las circunstancias lo exigen, aumentará la cifra considerablemente.

El número de prisioneros hecho por los rusos ha sido enorme, especialmente entre los austriacos.

Hay grandes dificultades para alojar y alimentar a tanta gente.

No es posible señalar con exactitud el número de prisioneros que hay actualmente en Rusia.

Solamente en los depósitos de la Siberia hay más de sesientos mil.

Centenares de trenes avanzan desde las fronteras al interior conduciendo prisioneros.

El emperador Francisco José tendrá pronto más soldados prisioneros en Rusia que en toda la monarquía combatiendo.

Barco americano a pique

Londres.—Un comunicado del Almirantazgo da cuenta de que el vapor americano «Gulflight», que dirigíase a Rouen, fué torpedeado ayer por los alemanes.

Se ahogó un marinero y desapareció otro. Al «Gulflight» lo remolcó un buque aliado y se espera poder salvarlo.

Generales muertos

Londres.—Con carácter oficial se ha dado la noticia de que los generales de brigada Hasler y Rydell han sido muertos en el frente de batalla franco-ingles.

El estado de guerra en Tripolitania.

Roma.—El Consejo de ministros reunido hoy ha acordado en consecuencia de los últimos acontecimientos de Syrt, autorizar al ministro de Colonias para proclamar el estado de guerra en Tripolitania si lo cree necesario y enviar refuerzos.

Se examinó detenidamente la situación política, considerándola delicada.

El Consejo reconoció la necesidad de que ningún miembro del Gobierno no se ausente de Roma mientras duren las actuales circunstancias.

Secuestro de bienes

Nich.—El príncipe regente ha autorizado la presentación de un proyecto de ley disponiendo el secuestro de bienes pertenecientes a los súbditos de las naciones que estén en guerra contra Serbia.

La situación del ejército de los rusos.-El robo y el pillaje después de una batalla.

París.—El corresponsal del «Temps» en Petrogrado telegrafía: «Los críticos militares rusos parece que conceden poca importancia a la recrudescencia de actividad que se nota en la extrema izquierda del ala alemana entre Tilsit y la Vistula.

Según ellos, se trata de operaciones de reconocimiento ó de simples demostraciones.

La presencia de doce cuerpos alemanes en los Carpatos autoriza, en efecto, a creer que el esfuerzo del enemigo no puede cargar sino sobre el teatro austriaco de la guerra.

Al principio de Abril los austriacos concentraban sus esfuerzos en el paso de Lupkol y en la dirección de Strij, mientras que en el centro, en el cuello de Uszok, permanecían más bien inactivos.

Norte sobre la cresta de los Beskides, en las aldeas de Volossate y Beneva.

El enemigo defendía estas posiciones por ataques frontales, hasta la aldea de Lubna, á 4.000 pies de altitud, desde donde la artillería de nuestros aliados impedía la utilización regular de la línea Uszok-Orosz-Patak.

En sus últimas operaciones los austro-alemanes se proponían recuperar á Lubna, que es la clave de su sistema de defensa.

A este fin continúa sus ataques frontales, desplegando, además, actividad grande sobre los flancos de Orosz-Patak y en Strij, para impedir que el centro ruso de delante de Uszok pudiese recibir refuerzos de los sectores vecinos.

Roma.—Un diario de Budapest publica el siguiente relato, que hace un herido húngaro de las luchas en los Carpatos: «Nadie sabe ni podrá saber nunca cuántos hombres hemos perdido ahí.

Polonia, el Argone, no son sino maniobras al lado de esas batallas. ¡Qué días y qué noches tienen que soportar allí nuestros soldados! Las noches, sobre todo. En los primeros meses, los lobos hacían visitas y venían á hurtarse de cadáveres; pero ahora están ya tan saciados, que hasta han dejado de venir.

Pero los lobos han sido sustituidos por fieras, no de esas que se exhiben en los parques zoológicos, sino buenas humanas.

Cuando la noche cubre el campo de batalla, esos seres humanos, que se arrastran á cuatro patas, hacen su aparición entre los cadáveres y heridos.

Son aldeanos, vecinos de los pueblos próximos, que vienen atraídos por la más insoportable codicia.

Se dedican á registrar los bolsillos y las mochilas de los muertos y heridos, y se llevan todo lo que encuentran: cartas, relojes, sorlijas.

A los heridos que oponen resistencia les cortan los dedos.

De cuando en cuando nuestras patrullas los sorprenden. Tratan de huir; pero se les da la voz de «¡alto!», y se entregan.

Se les conduce al campamento y se les pasa por las armas.

Lo más terrible para nuestros soldados es el servicio de centinelas avanzadas. Centenares de ellos se han vuelto locos y se les ha tenido que encerrar en manicomios.

Otros se han lanzado al campo enemigo. No pasa noche sin que alguno de esos desgraciados se suicide, prefiriendo la muerte á esa tortura de la constante alarma.

Numerosos casos de locura son debidos al temor de los espantos.

Cuando se está de centinela, solo en un bosque, en esta inmensa cordillera de los Carpatos, se ven miles de brazos y de piernas que se elevan por encima de la nieve, y en vano reconocen uno su energía: la visión de tantos horrores se convierte en una obsesión.

¿Cuándo acabará esta guerra? ¿Cuándo acabará?»

En el Africa del Sur.-Un discurso de lord Curzon.

El Cabo.—El general Mac Kenzie, que después de la evasión de Hans, avanzó con infantería desde Bethany por Beseba, hasta Gibeón, da cuenta del resultado de las operaciones contra las tropas alemanas, que se vieron obligadas, por los movimientos del avance de las tropas británicas procedentes del Sur y del Este, á evacuar Sechem y Keetmanshoop, y que estaban á punto de partir en la estación de Gibeón.

El general Mac Kenzie envió un pequeño destacamento para destruir la vía férrea y una brigada de infantería para entablar combate contra el enemigo, mientras él, con las principales fuerzas, le esperaba á tres kilómetros al Sur de la estación de Gibeón, dispuesto al ataque.

La novena brigada tuvo un encuentro contra fuerzas superiores durante la noche y tuvo que retirarse hacia el Este con pérdidas considerables, entre ellas 70 hombres que fueron hechos prisioneros.

El general Mac Kenzie atacó al amanecer con dos brigadas y una batería de artillería y dispersó al enemigo, persiguiéndolo en una distancia de 30 kilómetros.

Todos los prisioneros ingleses fueron recobrados y fueron tomados al enemigo dos cañones y varias ametralladoras, haciéndoles 7 oficiales y 200 hombres prisioneros. Las bajas del enemigo se desconocen aún.

Cortada la línea férrea los ingleses se apoderaron de un tren que transportaba numerosas cabezas de ganado y algunos vagones de víveres.

Las pérdidas inglesas fueron tres oficiales y 20 soldados muertos y 8 oficiales y 47 soldados heridos.

Londres.—Lord Curzon, antiguo virrey de la India, que ha visitado recientemente los campos de batalla de Francia y Bélgica, ha pronunciado un discurso en el cual ha dicho que los aliados no sólo han de expulsar á los alemanes de Francia y Bélgica, sino que han de derribar al ídolo alemán. «Alemania—ha dicho—no ha tenido piedad para nadie y nosotros no debemos tenerla para ella.

Debemos estar preparados para la guerra, que continuará no sólo durante el verano y el otoño próximos, sino todo el año y quizá más.

Nuestros soldados son admirables. Yo he tenido ocasión de verlos en las trincheras, á 60 metros del enemigo. En todas partes les he visto llenos de confianza, activos sin pronunciar una queja, entregados con entusiasmo á su tarea bajo un fuego infernal.

Noticias de un combate

París.—Un comunicado del 30 de Abril anunciaba que un representante de la Asociación de la Prensa Americana acababa de visitar las posiciones francesas de la cumbre de Hartmannswillerkopf, que los alemanes pretendían recuperar.

El periodista americano publica un largo relato de su visita.

Dice que admiró la solidez de las defensas y el valor de los soldados franceses. También describe el paisaje, destruido por los combates extremadamente violentos y mortíferos que terminaron con la victoria de los franceses, los cuales rechazaron más de 300

CONCENTRACION TURCA EN GALLIPOLI

Sofía.—En todo el imperio turco se realizan activamente grandes operaciones de movilización, á causa del desembarco de las fuerzas franco-inglesas en la península de Gallipoli.

Todos los hombres capaces de tomar las armas han sido llamados á filas.

Casi toda la antigua guarnición de Andrinópolis ha sido enviada al golfo de Saros, donde se verifica una gran concentración de tropas turcas veteranas.

Las tropas nuevas, procedentes de Constantinopla han marchado á Andrinópolis.

Todos los cañones de grueso calibre han sido transportados al Sur.

También se ha reunido gran número de mulas para el transporte de cañones de tiro rápido.

Igualmente se ha remitido enormes cantidades de alambres barbados.

La única preocupación del Gobierno turco es la dificultad de proveer de armas y municiones á las nuevas levass.

Los rusos y la escuadra alemana.

Petrogrado.—La actividad que han desplegado los alemanes en el territorio Norte del Niemen se considera como demostración relacionada con probables movimientos de la escuadra alemana en el Báltico.

LO QUE ROBAN LOS ALEMANES EN BÉLGICA

París.—Continúan los alemanes en Bélgica dedicándose al pillaje.

Estos últimos días pasaron por Aix La Chapelle varios trenes cargados con toda clase de objetos procedentes de Bélgica.

Diez bien cargados con remolacha, utensilios, muebles y carretas para labradores, para venderlo todo en Alemania.

Aeroplano alemán rechazado

Amsterdam.—Un aeroplano alemán ha volado hoy sobre Dover y Folkestone, pero fué rechazado.

Vapores pesqueros a pique

Londres.—Dos vapores pesqueros han sido echados á pique por un submarino alemán, creyéndose que se ha ahogado toda la tripulación.

El proceder de los alemanes

Londres.—En la escaramuza naval de ayer en el mar del Norte, fué torpedeado un antiguo destructor inglés y echados á pique dos torpederos alemanes.

No debe pasar inadvertido que habiendo vapores pesqueros que enviaban botes para salvar la tripulación del destructor inglés, los alemanes hicieron fuego sobre un bote lleno de supervivientes.

Esta ya es tradición en la marina alemana; en cambio las tripulaciones de los buques alemanes fueron salvadas por marineros ingleses.

Así consta oficialmente.

Admiración á Francia

Petrogrado.—El Congreso de mariscales y organizaciones de la nobleza ha decidido expresar al Gobierno francés la admiración que le inspira el valiente y glorioso ejército francés.

También acordó dirigir á Francia los votos más calurosos por el establecimiento de una paz duradera.

Comunicado oficial

A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE

París.—El comunicado de las once de la noche dice que solo hoy que señalar dos fracasos de ataques de los alemanes, en la noche del domingo al lunes; uno contra las tropas británicas al Norte de Ypres, y otro contra los franceses en el bosque Prete.

Captura de un aeroplano.-Barco a pique.

Londres.—Un aeroplano alemán ha sido capturado por los ingleses en Shields.

Un submarino alemán ha hecho zozobrar á un pesquero inglés en Sunray, el sábado frente á la desembocadura del Tyne.

tro Obrero un mitin preparatorio de la manifestación que se verificó esta mañana, inaugurándose con tal motivo la espléndida instalación del alumbrado eléctrico que el Ayuntamiento ha montado en dicho Centro Obrero gratuitamente.

Esta mañana, á las diez, tuvo lugar la manifestación obrera, asistiendo 19 sociedades de Castellón, tres republicanas, una de marineros del Grao, dos de obreros de Almazora y una socialista.

Los manifestantes en orden completo recorrieron las principales calles, disolviéndose en el Centro Obrero, después de haber visitado una comisión al gobernador civil, haciéndole entrega de las conclusiones aprobadas, las cuales son las mismas de años anteriores, añadiéndose una sobre la escuela neutral.

El Sr. Pérez Maguín saludó á los obreros desde el balcón del gobierno civil y ofreció transmitir al Gobierno las conclusiones.

Por la tarde tuvo lugar la jira campestre al Grao, que estuvo extraordinariamente concurrida, y por la noche hubo una velada literaria en el Centro.

En Almazora y otros pueblos de la provincia también celebróse la fiesta con el mayor entusiasmo.

Mejora.

Según le comunica á mi querido jefe don Fernando Gasset el distinguido diputado á Cortes por este distrito, D. Emilio Santa Cruz, por la Dirección general de obras públicas, ha sido señalada la fecha del 5 de Junio próximo para la celebración de la subasta para las obras de adoquinado de la travesía de la carretera de Zaragoza á Castellón, ó sea desde las cuatro esquinas de la calle de González Chermá á la plaza de la Independencia.

La sesión de la Diputación.

Presidida por el gobernador civil, Sr. Pérez Maguín, asistiendo todos los diputados provinciales, se ha celebrado esta tarde la sesión preparatoria, nombrándose la mesa de edad, siendo designado presidente D. Gabriel Maturana, conservador y secretario D. Ramón Salvador, conservador y D. Joaquín Gómez, demócrata.

El gobernador pronunció un discurso recordando su pasado, saludando después á los diputados, especialmente á los recientemente elegidos, señalando las grandes reformas que pueden efectuarse, terminando ofreciendo su concurso personalmente.

Contestáronle Aicart, demócrata, y Martín, conservador.

Luego se da lectura á la protesta formulada por los candidatos derrotados Sres. Porcar y Giner contra la elección de Martín, conservador, y Bellido, jaimista.

Don Manuel Bellido presenta su contrapropuesta, extensamente documentada.

Don Tiburcio Martín defiende su acta, pues resulta triunfante, tanto por documentos legítimos como ilegítimos, pues aunque se anulara la votación de la sección del Calvario de Almazora, también sale triunfante.

Don Cristóbal Aicart protesta del discurso del Sr. Martín.

Después se procede á votar la comisión permanente de actas, triunfando por 20 votos los Sres. Gea, republicano; Sales y Salvador, conservadores, y por 9 votos los Sres. Ferrer y Bellés, liberales.

Para la auxiliar, triunfan por 20 votos los señores Gil y Valero, republicano, y Esteller, conservador, y por 9 votos, el Sr. Gómez, liberal, quienes dictaminan acto seguido sobre las actas de los Sres. Gea y Salvador, quedando sobre la mesa 24 horas.

El lunes, á las siete y media, tendrá lugar la segunda sesión.

Sobre la constitución.

Continúan haciéndose grandes comentarios sobre la constitución de la Diputación, pues estando ésta constituida por nueve liberales, ocho conservadores, un jaimista y dos republicanos, dan pie á multitud de combinaciones. No obstante de cuanto se dice, creo que la Diputación quedará constituida como anuncio en El Pueblo de hace unos días, con una pequeña variación, ó sea en la forma siguiente:

Presidente, D. Tiburcio Martín, conservador; vicepresidente, D. Luis Fabra, conservador; vicepresidente de la Comisión provincial, un liberal, que bien podría ser D. Joaquín Gómez, director del Hospital, D. Norberto Ferrer, liberal; director de la Beneficencia; un conservador que todavía no ha sido designado.

El acta de Bellido.

Asegúrase que el acta del carlista Bellido será declarada grave por el incalcificable chanchullo de Almazora, pues de no haberse realizado hubiera triunfado el ex carlista D. Francisco Giner.

Pánico.

Entre el personal de la Diputación reina estos días gran pánico, por creerse que se hará alguna «degollina».

El alumbrado.

Ha quedado totalmente municipalizado el servicio de alumbrado público, pues desde el pasado viernes, todo el servicio de Castellón, Paços y Grao, lo presta la Central Eléctrica Municipal.

Resistencia.

Un alguacil municipal de Picasent, abusando de su autoridad, propinó con un palo varios golpes en la espalda á Rafael Albert Muñoz; éste, al verse agredido soltó dos «magníficas» bofetadas al dependiente de la autoridad, siendo procesado.

Ayer ocupó el banquillo quedando reducido el juicio á un delito de resistencia.

Estafa. El otro juicio visto hacia referencia á una estafa, atribuida á Bautista Alfonso Bonillo. Sala de lo civil. En esta Sala se vieron unos autos ejecutivos sobre pago de cantidad, procedente de una letra de cambio.

YANEZ.

Tribunales

A. SERRANO.

DE CASTELLÓN

La fiesta del Trabajo. El viernes por la noche se celebró en el Cen-

SIGUE EN LA OTRA PAGINA

Teatros

PRINCIPAL

Beneficio del Montepío de Profesores

Un éxito grande fué anoche la función a beneficio del Montepío de Profesores de Orquesta...

Los artistas de la compañía de ópera cantaron con plausibile acierto «Cavalleria rusticana» y el acto segundo de «Rigoletto»...

Terminada la representación de estas obras, formaron en el escenario 120 profesores de la Asociación...

El público salió complacido de tan artístico festival, y nosotros, que profesamos verdadero cariño a los músicos valencianos...

Y que no haya nadie capaz de formar, con tales y tan valiosos elementos, una Filarmónica VValenciana!

APOLLO

Hoy debutará en este coliseo este célebre dueto español que ha actuado durante mucho tiempo en los teatros más aristocráticos de Madrid y Barcelona...

Tan celebrados artistas presentan un género propio y exclusivo de diálogos cómicos, líricos y serio; además de las novedades más atractivas del día...

También se exhibirá un grandioso programa y entre otras la renombrada ópera «La encantadora»...

RUZAFÁ

Esta noche celebra su beneficio en este teatro el primer actor y director José Martí, que tantas simpatías ha sabido captarse en la presente temporada...

Con la «Bella Colombiana» alterará la distinguida artista María Stellina, cada día más celebrada en su artístico repertorio.

Pasado mañana debutarán los famosos artistas Julia y Miguel Borrull.

Trián Palace

«Los condenados» Hace 20 años lanzó a la escena este interesante drama el insigne Galdós...

Ahora, transcurridos los años, Galdós vuelve la vista a su antiguo libretto, lo pule, lo refunde...

Según unos, porque en la obra hay escenas como la de un juramento en falso, que por personas devotas y santas se profiere...

Nosotros suponemos que la obra entonces adolecería de extraordinaria languidez y ahora, aligerados los parlamentos...

Los condenados se desenvuelven en el ambiente puro y apacible, verdaderamente patriarcal, de un pueblecillo enclavado en el corazón de los Pirineos...

Descubierta toda la verdad, ella enloquece al conoerla y saber que su galán la engaña enamorado a otra mujer...

Allí acude loco de amor buscando a su Salomé (señorita Catalá) José León (Sr. Muñoz), y al encontrarla loca, se arrepiente, desprecia su vida...

Ella, que se cree en su locura, muerta, le condena a morir, único medio de juntarse ambos. El delincuente, regenerado por el amor, se entrega al pueblo...

La obra tuvo una interpretación justa, esmeradísima.

El tipo de Santiago Patunoy, noble, sereno, fuerte en su bondad, estuvo admirablemente interpretado por Ruiz Tatay...

Muy bien las señoritas Catalá y Méndez, y encantadísimo en su papel el Sr. Viñas.

Al terminar todos los actos se levantó el telón varias veces a petición del público y salieron los actores...

Cine Roma (San Vicente, 106)

Ayer se exhibió un variado programa para satisfacer al más exigente. Entre las cintas que figuraban en el cartel hemos de hacer mención de «El falso telegrama»...

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Centro Radical «El Cañón».—Estando vacante la plaza de consejero de este centro, se comunicó a los que deseen solicitarla...

Ateneo Valenciano.—En este favorecido teatro celebró anteanoche su beneficio la hermosa y simpática tiple señorita Abella...

Fué una velada agradabilísima, recibiendo muchas felicitaciones la beneficiada, a las que unimos las nuestras más sinceras.

Excursión escolar a Porta-Caeli

Los alumnos que asisten a la escuela de la Casa de la Democracia realizamos recientemente una excursión escolar a Porta-Caeli...

Después de algunas horas de insomnio e inquietud, llegó la designada para reunimos en la escuela.

Puntuales acudimos; y a las cinco y media de la mañana, nos pusimos en marcha más de ciento cincuenta alumnos y sobre 30 personas mayores...

Tomamos el tren que nos había de conducir a Bétera, cruzando por la hermosa vega de nuestra amada ciudad...

El intenso cultivo variado de nuestra huerta se trocó en el de arbolado de secano, y más tarde en el monótono y triste del monte.

Llegamos, por fin, a Bétera, y acomodados en cinco diligencias y tres tartanas, comenzamos el camino que va de este pueblo a Porta-Caeli...

Si hermoso había sido el panorama pasado, nos pareció tan bello o más el camino que recorrimos.

Más de seis kilómetros de verdaderos bosques de pinos cruza la carretera para llegar al antiguo Monasterio.

Incalculables los miles de aquellos árboles que matizan barrancos, laderas, faldas y cumbres de montes que parecen infinitos por su elevación.

A las nueve llegamos a Porta-Caeli. Nuestro director nos reunió, y en alegre caravana, fuimos a visitar el acueducto y el nacimiento de sus aguas.

Por el camino, nuestros profesores nos daban instructivas y prácticas lecciones de Botánica y Mineralogía, recogiendo algunos ejemplares para nuestras pequeñas colecciones.

Más tarde nos encaminamos hacia un lugar llamado La Pobleta, que parece ser hecho adrede por artistas. Así es de pintoresco.

A las doce y media regresamos, y en la plazaleta que hay delante del restaurant, formamos distintos grupos y comimos, todos alegres y contentos.

Después de comer, visitamos algo de lo mucho que encierra el Monasterio, y volvimos a emprender los paseos hacia la cumbre de las montañas más próximas...

Al regresar al punto de reunión ya estaban preparando los caballos para engancharlos y abandonar aquellos lugares...

Manuel Alepuz.—Luisa Bargas.—Juan Sánchez, alumnos del 5.º grado de esta escuela.

MOVIMIENTO OBRERO

Mutualidad obrera de los empleados de tran-

ATENEOS CIENTÍFICO

Esta tarde, a las seis y media, se celebrará la conferencia anunciada en el Ateneo Científico...

Elaboración del pan.—Se convoca a todos los socios a junta general extraordinaria para mañana...

1.º Sobre la federación local y nombramiento de dos delegados.

2.º Tratar sobre la fabricación del pan por kilos.

3.º Buscar la forma y manera de llevar a efecto el cumplimiento de la jornada de nueve horas.

4.º Sobre el descanso semanal.

Dada su importancia, se os ruega no faltéis.—El secretario, A. Estellés.

Zapateros.—Se os convoca a junta general que se celebrará hoy, a las ocho y media de la noche.

Esperamos acudiréis como un solo hombre, pues los asuntos a tratar son de gran trascendencia...

Los acuerdos que se tomen serán válidos con los señores socios que asistan. Se encarece la asistencia.—El presidente, Francisco Salvador.—El secretario, José Albrí.

Otra hazaña del «Orejas»

Arturo Benedito Ciras (a. Orejas), tan conocido de la policía, ha cometido otra cobarde hazaña...

Nuestros lectores recordarán que en diferentes ocasiones el «Orejas», valiéndose de medios reprobables, ha agredido a jóvenes republicanos en Ruzafa...

El «Orejas», del requeté, es un sujeto digno de figurar en el partido jaimista.

El sábado último, en la calle de Jorge Juan, frente al mercado de Colón, en construcción, pretendió obtener ciertos favores de una joven de 17 años...

Por el camino, nuestra familia, en la Fuente de San Luis, y como no accediera a saciar sus insanos apetitos, amenazó, llevando la amenaza a vías de hecho...

Ayer fué detenido el «Orejas» y entregado al juzgado, quien ordenó fuera encausado.

DE LA REGIÓN

Han sido destituidos del cargo el jefe y los cuatro guardias municipales autores del salvaje atropello cometido en los calabozos del Ayuntamiento...

Esta campaña de moralidad y justicia fué emprendida por las sociedades obreras, grupo sindicalista y los partidos radical y reformista...

Hoy, para dar cuenta al pueblo de todo lo hecho por la comisión para llegar a tan satisfactoria solución, se ha celebrado un grandioso mitin...

Juventud Radical Conjuncionista

Esta Juventud, mirando siempre por el adelanto y progreso de sus asociados, y a requerimiento de muchos de ellos...

Corresponsal.

ACCION REPUBLICANA

Este centro celebrará junta general ordinaria hoy, a las nueve y media de la noche...

Se convoca a junta general extraordinaria, con el fin de tratar un asunto de gran interés para la Sociedad...

Los acuerdos que se tomen serán válidos con los señores socios que asistan. Se encarece la asistencia.—El presidente, Francisco Salvador.—El secretario, José Albrí.

Sucesos

Se arrojó a la calle. Ayer mañana a las doce, en la calle de Lepanto, ocurrió un suceso que impresionó a cuantos lo presenciaron.

El vecino de la casa núm. 30, 3.º de dicha calle, Emilio Cortell Catalá, de 52 años, cansado, sin duda, de padecer una enfermedad crónica...

Fuó conducido al Hospital. Grave.

La fábrica de moneda falsa. Hace poco tiempo, según recordarán nuestros lectores, el jefe de policía de Sevilla, señor Pineda, vino a Valencia y descubrió en la calle de José María Orensé una fábrica de billetes de Banco...

Atropello. Anoche, a las ocho y media, en la calle de Lauria, fué atropellado por un carruaje que guiaba Francisco Piña Riera, de 18 años, Concepción Roger Hernández, de 42 años...

Joven seducida. A instancia de su familia fué ayer denunciada y detenida en la calle de Ruzafa, 5, 3.ª, casa de viajeros, una joven de 17 años, que ha sido seducida por su novio.

Accidente del trabajo. Vicente Llorca Llorca, de 26 años, trabajando en los talleres de fundición de Felipe Genevois, sufrió una lesión en el ojo derecho.

Hurto. La guardia civil del puesto de Ruzafa, detuvo ayer a Pedro Pérez Gil, murciano, el cual hurtó seis docenas de alcahofas de un campo de la partida de Pinedo.

Imprudencia. La portera de la casa número 10, de la calle de Zapateros, Mercedes Peralt Catalá,

Vida Municipal

Ayer dieron principio en el Ateneo Pedagógico las oposiciones a las plazas de ayudantes de maestros de Instrucción pública municipal.

El teniente de alcalde Sr. Guillén decomisó ayer 207 pantes faltos de peso.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.004,88 pesetas. Inspección veterinaria, 292,65. Peaje, 49. Total, 4.436,53.

Los servicios prestados por la brigada municipal de desinfección en el pasado mes de Abril son los siguientes: desinfecciones con líquidos antisépticos, 1.979; desinfecciones gaseosas, 229; viviendas desinfectadas, 189; ropas desinfectadas en la estufa, 351; servicios de camilla, 1.

FEDERACION GREMIAL

Anoche en el tren rápido llegaron a esta capital las comisiones de Madrid y Sevilla que vienen a tomar parte en la asamblea de la Federación Gremial Española...

Según tienen anunciado, hoy llegarán por las líneas del Norte y Aragón las demás comisiones que están adheridas...

Dicha asamblea tendrá excepcional importancia, tanto por los organismos adheridos como por la trascendencia de los asuntos a resolver...

ESPECTACULOS

Teatro Ruzafa.—A las 9:30 Beneficio de José Martí: Los macarrones y El orgullo de Albacete.

Trián Palace.—A las 6 y a las 10: Los condenados. Apolo.—Dos sesiones, a las 6 y a las 10 noche. Cine y debut de los Zar Zar. Preferencia, 9:35; general, 9:25.

Saón Novedades.—De 6 a 8, sesión permanente de Cine y 4 notables artistas, a 9:30 preferencia y a 11:5 general.—A las 10 y 11:30, Cine y los artistas: Margot, Edelmir Zur, Luz Belina, Nilla de Lucena y Eugenia Rock.

Cine Roma (San Vicente, 106).—Todos los días grandes estrenos de películas.—Sesiones continuas desde las 4 de la tarde hasta las 12 de la noche.

LA ESFERA. Completa información gráfica de los asuntos más interesantes de la guerra. Extensa información de los asuntos de actualidad. Crónica semanal de la moda. LEA USTED 'La Esfera' La mejor revista gráfica. Interesantes trabajos literarios y de la guerra europea, firmados por escritores notables. Se publica los domingos.—De venta en todos los kioscos. Precio: 50 céntimos.

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA. Proprietarios: Viuda é hijos de R. J. CMAVARRI. Dirección y oficinas: LEALTAD, 12.—Madrid

Servicio regular de vapores. Para LONDRES, LIVERPOOL, BRISTOL y CARDIFF, NEWCASTLE, HELENA, NEW-YORK, CEREJA, AMSTERDAM y ROTTERDAM. DIRECTO PARA CETTE. COMPANIA GIJONESA DE VAPORES S. A.

EL ESPECIALISTA D. PEDRO RAMON, EN VALENCIA. COMPANIA DE VAPORES Servicio Italo Espannol. VAPORES COMBINADOS Correos de Africa y A. Ferrer Peset Ems. Ojo-Local-Ojo. Horno. Aviso a las señoras. Acordeones superiores. Noches de boda. A los pequeños industriales y comerciantes.

Local espacioso Carbonería. SIEMPRE HERMOSA. PARTOS.—EMBARAZO. Vapores de los Sres. Ibarra y Compañia. Hijos de Nogués. Gramófono.